

Cáceres 30 de Enero de
1922. Número suelto:
DIEZ céntimos:
No se devuelven los originales

LA MONCANA

PERIÓDICO DIARIO

Fundador y Propietario, Santos Floriano González.

DE ELECCIONES

«La dominación oligárquica del caciquismo —decía en cierta ocasión el actual presidente del Consejo de Ministros señor Maura— no es por sí propia el mal (se refería a las enfermedades políticas y sociales de nuestra patria) sino su inevitable consecuencia. El mal reside en la abstención y abdicación de los auténticos y legítimos partícipes en las funciones políticas, de gobierno y dirección social. El desvío de un pueblo que se ausenta de las propagandas, las controversias y las elecciones, y también el muñeco egoísmo de gobernantes que cuando no se adelantan a adivinar las resistencias para sacrificar la causa pública capitulan ante el primer conato de imposición, suscítase al cacique, de igual modo que la extinción de la luz trae la sombra apenas distintas la causa y el efecto.»

Afirmaba, pues, el Sr. Maura, que residía el mal en la abstención y abdicación de los auténticos y legítimos partícipes en las funciones políticas, de gobierno y dirección social; abstención que procuró combatir sin obtener por cierto grandes resultados, haciendo el voto obligatorio y convirtiendo lo que antes era un derecho, en obligación legal cuya infracción va seguida de la penalidad correspondiente.

Y si la disposición enderezada al fin arriba dicho, no lo fué bastante para remediar el mal, tal cosa se debió a que la raíz de éste no fué sometida a tratamiento alguno, ni médico ni quirúrgico, y el virus ponzoso que en su seno lleva, sigue sosteniendo la crecida fiebre que consume poco a poco todas las energías del cuerpo social, después de haber convertido la política en ocupación de ineptos, industria de ambiciosos y empresa inmoral de gentes sin conciencia. Y así se da el caso tolerado por las muchedumbres, de que la osadía y el deseo personalizados en los unos o en los otros, siempre en los menos, se entronizan en todos los organismos públicos después de asaltar las posiciones más encumbradas del poder dentro del Estado, provincia o municipio. Y así, su forma

DIVAGACIONES DE UN INFELIZ MURMURADOR

Hace días que venimos siendo presa de una honda preocupación que perturba nuestro sueño y no nos dejaba descansar. Desde que supimos que en una de sus últimas sesiones nuestro Ayuntamiento había declarado nada menos que once vacantes en el seno de tan ilustre Corporación, nos pusimos a temblar como unos agujeros y hasta creímos que perdímos nuestro apetito, aunque de este último no tenemos gran seguridad: qué iría a suceder? ¿Seguirían los mismos? ¿Dónde el pueblo la inmensa desgracia de ver renovados a los que tan bien le administraron?

Decididamente era para volverse loco, buscábamos la Prensa y nada, preguntábamos a los políticos y tampoco, nadie sabía nada y esta impenetrable reserva comenzó a darnos un cierto tuñillo a pastel.

Nuestra curiosidad aumentaba por momentos y un buen día se nos ocurrió abordar al Director. ¿No hay novedad de elecciones? preguntamos con cierta timidez; la contestación no se

de actuar en la vida pública, no significa más que la realización de hechos enderezados a la satisfacción de sus propios intereses, o de un cacique más o menos despreciable.

La gente de criterio imparcial y de voluntad despojada de egoísmos se está en casa, y con proceder suicida abandona los intereses que de momento aparecen como de carácter solo público, olvidando la gran porción que de privado tienen, siendo así que uno y otro están tan perfectamente unidos y armonizados entre sí, que es imposible separarlos, y aun en muchos casos entraña cierta dificultad la determinación de cuál es el predominante.

Cierto es que la posturación y como decaimiento de los más y los mejores, se debe en una gran parte a la falta de energías y a la sobra de egoísmos que les invaden; más, en muchos casos, débese también a los desengaños que recibieron por no encontrar entre sus conciencias la ayuda bastante y necesaria para poner coto y freno a los ineptos y desacarados que hicieron de la mal llamada política, base de un encumbramiento para el cual no tienen título alguno.

Mas hay que desengañarse: a todos los hombres de buena voluntad y de conciencia recta se aprestan a la lucha y cortan de raíz los vuelos del cacique, y arrojan de los cargos públicos a un gran número de los que los poseen por ejecutoria de ineptitud y de imbecilidad, o seguirán las cosas en el mismo estado de desorden y de anarquía que todos lamentamos a diario.

¿Qué pasará en las próximas elecciones? Lo de siempre: unos candidatos que irán a la contienda haciendo lo que ellos llaman un *enorme sacrificio*, y otros que también irán a la lucha con la mirada puesta en cosas que seguramente no son las de realizar obras buenas enderezadas al bien de los populares; desaliento en la mayor parte de los electores, retiemientos putrefactos en una buena porción de ellos, y el triunfo en definitiva, tal vez, de los más ineptos, para la gobernación recta de los pueblos.

hizo esperar y un NO, seco y malhumorado fué su respuesta; nos sobrecogimos y cerramos nuestra boca ante el temor de enfadar a nuestro Director, si es que no está constantemente enfadado.

Y llegó el ansiado día, se comenzaron a barajar nombres y puestos y vimos con ansia que se acercaba una lucha: ¿a qué vendrá esta pelea? Nuestro dolor subió de punto cuando nos enteramos que los que cesaban y se hacían llamar monárquicos no querían volver ni atados a sentarse en los escafios del Salón de sesiones; en cambio los otros, los que dicen que son socialistas volvían a la reelección si podía ser aumentados; tenían más cariño a los escafios.

Esta continuación de gente conocida, tapó un tanto el pesar que nos producía el cese de los otros; por lo menos teníamos la esperanza de que cuatro señores estaban dispuestos a seguir sacrificándose como hasta aquí y nuestra ciudad seguiría prosperando también como hasta aquí. ¿Teníamos necesidad de presentar a estos cuatro abnegados hijos del trabajo? creímos que no porque bien pú-

blica ha sido su actuación y ya se han cuidado ellos de recordarlo donde pueden hacerlo; sin embargo, no seríamos justos si no hiciéramos público algo que sin duda por modestia han ocultado y a fuer de imparciales estamos en el deber de decirlo.

¿Ha olvidado el pueblo los miles de pesetas que vomitaron las arcas municipales para incutirle de las aguas de Aldea de Moret, y conseguir material suficiente para poder traer el ansiado líquido que mojará nuestras secas fauces? y si bien no llegó porque los aparatos adquiridos no funcionaran o porque el agua se agotara, quien sabe si porque la naturaleza siempre caprichosa convirtiera el agua en vino, lo cierto es que si esos miles de pesetas fueron gastados en valde, no fué ni muchísimo menos por falta de trabajar para que aprovecharan.

¿Y otros cuantos de miles en la construcción, no terminada a pesar de ellos, del pozo de Los Regajos? Ya lucirán, ya lucirán cuando terminen en la próxima etapa que seguirán trabajando.

¿Y no vale nada el aumento de cultura que adquirirá la población en los locales escuelas cuyas obras de reparación ha ejecutado por contrata un maestro de la absoluta confianza, de uno de estos celosos y desinteresados ediles?

¿Y unas puertas flamantes en el Matadero cuya sólida construcción las garantiza contra las astas de los bovinos que allí se encierran?

Todavía podríamos citar más ejemplos, pero creemos haber cumplido un deber con publicar lo que ellos modestamente omitieron, y no podemos ocultar nuestra alegría por la continuación de estos modestos, valientes, activos y celosos ediles.

P. P. y W.

Cartas de Melilla

Dar-D iuchi Enero 1922.

Aprovechando el período de calma que desde hace días disfrutamos, se proyectó para el día 23, cumpleaños de nuestro Soberano, una comida íntima a la que teníamos invitado al heróico oficial y diputado nuestro Sr. Vitorica, al general y coronel de la Brigada y al de este Regimiento. La comida se efectuó, pero con gran sentido nuestro, sin la asistencia de nuestro coronel ni la del alférez Sr. Vitorica, a quién no les fué posible venir de la plaza.

Ocuparon la Presidencia, el general Berenguer, coronel Sr. Coronel, los ayudantes de ambos, el comandante de este Batallón señor Salazar y el capitán Polavieja; no asistiendo tampoco el teniente coronel Sr. Gutiérrez Alegre por encontrarse en la plaza dicho día.

El comedor se improvisó en la calle principal de las que forman las tiendas de campaña en el campamento; y después de la comida, en la que reinó la mayor alegría, habló el general para trinchar en honor del Rey, de España y del Ejército, poner de manifiesto las virtudes de nuestros buenos soldados entre los que siempre se distinguía el soldado extremo, y por último felicitar una vez más el Batallón por su comportamiento en la campaña, sea cuales quiera los servicios que se le confían.

Terminada la fiesta, recibieron sus organizadores el capitán señor de la Fuente y el teniente Sr. Luna, muchas felicitaciones, pusiéndole con gran esfuerzo, dado los escasos elementos culinarios de que aquí se puede disponer, conseguieron un completo éxito en el menú.

El domingo anterior fué el primero que las fuerzas oyeron misa

en este campamento; aprovechando la espléndidez del día, qué fué verdaderamente primaveral, formaron en estas llanuras fértils las fuerzas del campamento, resultando el efecto hermosísimo: En el solemne momento de alzar la Sagrada Forma, cuando todos rendían nuestras armas ante Dios nuestro Señor, se oyeron los estampidos de las granadas que arrojaban nuestros avisadores bombardeando el campo enemigo.

Ha olvidado el pueblo los miles de pesetas que vomitaron las arcas municipales para incutirle de las aguas de Aldea de Moret, y conseguir material suficiente para poder traer el ansiado líquido que mojará nuestras secas fauces? y si bien no llegó porque los aparatos adquiridos no funcionaran o porque el agua se agotara, quien sabe si porque la naturaleza siempre caprichosa convirtiera el agua en vino, lo cierto es que si esos miles de pesetas fueron gastados en valde, no fué ni muchísimo menos por falta de trabajar para que aprovecharan.

Y otros cuantos de miles en la construcción, no terminada a pesar de ellos, del pozo de Los Regajos? Ya lucirán, ya lucirán cuando terminen en la próxima etapa que seguirán trabajando.

Y no vale nada el aumento de cultura que adquirirá la población en los locales escuelas cuyas obras de reparación ha ejecutado por contrata un maestro de la absoluta confianza, de uno de estos celosos y desinteresados ediles?

Y unas puertas flamantes en el Matadero cuya sólida construcción las garantiza contra las astas de los bovinos que allí se encierran?

Todavía podríamos citar más ejemplos, pero creemos haber cumplido un deber con publicar lo que ellos modestamente omitieron, y no podemos ocultar nuestra alegría por la continuación de estos modestos, valientes, activos y celosos ediles.

P. P. y W.

Impresiones de Madrid

Así no se puede vivir

bajo la influencia de una perturbación mental. Wilson también se sintió entre las garras de la neurosis y convalece de la crisis nerviosa que le produjo su actuación directiva.

Anatole France como Lloyd George, dejóse igualmente invadir de cierta dolencia del cerebro, que inquietó y exasperó durante algún tiempo su gran sentido crítico.

En Rusia la perturbación de los hombres es una faceta más que añadir a la frenopatología. Giolitti, ha creído percibir en su país la influencia de una morbosidad gravemente nociva al espíritu de la política y Bernard Shaw, expectador curioso de la vida que aun viendo a prisa tiene tiempo para meditar y comentar ha dicho: «que las extravagancias literarias que ahora aparecen no son sino fenómenos de ve-

sania».

Hay pues que salirse de esa corriente impetuosa y violenta que nos arrastra y nos obliga a vivir con precipitación, si queremos salvarnos de la neurosis, si queremos escapar a las clasificaciones de la psiquiatría.

MAXIMO HILAL.

Madrid-Enero-1922.

Montanchezas

Vine por fin la lluvia beneficiosa pocas veces tan deseada en esta época como ahora, a remediar los daños que ya dejaba sentir la sequía tan pertinaz que padecemos, y como según el adagio popular «no hay mal que por bien no venga», durante ese tiempo primaveral se ha hecho la recolección de la abundante cosecha de aceituna, principal riqueza de esta villa con gran ahorro de jornaless y una economía por consiguiente de algunos miles de pesetas, y como en esa faena no hay persona útil, sin distinción de sexo ni edad, que desperdicie la ocasión de ganar su jornal, mucho más si el tiempo es seco y templado, pueda decirse que ha sido la temporada en que los brazaos han tenido más ingresos, pues la familia toda si pudiera estaba en el campo ocupada en ese trabajo, que reclamaba a cuantas personas quisieran efectuarlo, porque para todos había lástima es que no ocurriera siempre lo propio para alejar el peligro que entraña la falta de trabajo, mala consejería para lo general entre la clase trabajadora, y de la que se aprovechan algunos para verter entre ellas malas doctrinas. Puede decirse no obstante que entre nosotros no ha existido jamás una manifestación aguda la lucha entre el capital y el trabajo, porque en las épocas en que este escasea se hace un reparto entre los propietarios de los que quieren trabajar y no encuentran donde, y a los pocos días por si solo se ha solucionado el conflicto sin violencias por parte de nadie.

Una cosa hemos de anotar porque lo merece y es digna que no se la eche en olvido: este año no se ha robado aceituna en Montánchez; verdad es que en absoluto esto no es cierto, pero no tiene importancia lo que haya podido hacerse en ese sentido, por algún que otro asiduo concurrente a las bodegas que son los que más se atrevan empujados por el vicio, y para ello tenemos entendido que la benemérita Guardia civil de este puesto, cumpliendo las órdenes de su oficial D. Manuel Salcedo, si que deben gratuitos los propietarios de olivos de este término, y secundando las iniciativas del Comandante del puesto Sr. Peña, casi no ha tenido que hacer nada más que hablarle al ciego o algún que otro pariente de «caos» y con eso ha bastado para que las aceitunas hayan estado respetadas como nunca: Muy bien por el activo y digno Cuerpo, garantía del orden y de la propiedad y sea una manifestación de nuestra gratitud el aplauso que desde las columnas de LA MONTAÑA tributamos al señor Teniente y Guardia ya nombrados

A la inauguración de la Adoración Nocturna en Coria, asistió un lucida representación de la asociación de esta villa compuesta por su presidente D. Luis Muñoz Solís, y los adoradores D. Antonio Flores Solís y D. Agustín Flores Gómez, quienes han regresado satisfechos de su expedición sumamente complacida de las alegreces recibidas en la ciudad caurelense y en especial del Ilustrísimo eñor Obispo de la Diócesis.

Es una hermosura que la solidaridad de los católicos, vaya estableciéndose con firmeza gracias estas manifestaciones de las creencias religiosas que poco a poco va extendiéndose y con ellas los lazos de unión que partiendo de identidad de las mismas han de influir en las relaciones sociales para preparar el advenimiento de una era de tranquilidad, base necesaria para la prosperidad y grandeza de los pueblos. En estas asociaciones no hay clases ni jerarquías, caben todos, y allí se fundirán en el crisol de la oración las diferencias que en otras manifestaciones de la vida separan a los hombres, para obrar después bajo la influencia del convencimiento de que todos como hijos de Dios debemos tratarnos como buenos hermanos.

EL CORRESPONSAL

Montánchez, 28-1-1922

Máquina "Marinoni,"

PARA IMPRENTA

Se vende en buenas condiciones

PARA TRATAR

en la

Imprenta de este periódico

MONTALBÁN

Casa fundada en el 1851

Café Santa Catalina

Tostado diariamente

Venta de todos los artículos para café y Cervecerías.

TELÉFONO 333

Cáceres

Plaza Mayor, 31

General Ezponda, 2.

Funerales por S. S. Benedicto XV

Esta mañana se celebraron en la parroquia de Santa María, los solemnes funerales organizados por el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis en sufragio del alma de S. S. el Papa Benedicto XV.

Al acto concurrieron todas las autoridades civiles y militares, comisiones de las asociaciones religiosas y D. Frey Miguel Muñoz Higuero, en representación de la Orden Militar del Santo Sepulcro, la cual era jefe supremo el gregio finado.

Ofició de Pontifical el Ilmo. señor Obispo, quien al final pronunció una conmovedora Oración fúnebre, llena de unción y sentimiento evangélicos, haciendo resaltar en brillantes párrafos la figura del fallecido Pontífice.

Esta tarde comenzará un solemne triduo en rogativa para la nueva elección, que continuará en los

días sucesivos, con los siguientes actos religiosos:

Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario y se cantarán las letanías de los santos, predicando una plática el Prelado, y a continuación se hará la Exposición y se dará la bendición con el Santísimo.

El día 2 de Febrero, a las diez, se celebrará Misa solemne de rogativas pro Eligendo Pontífice en la que oficiará el Prelado de Medio Pontifical.

ESPECTACULOS

Cine de San Juan

Hoy no hay función. Mañana, la segunda jornada de «Misterios del Circo Barre», por Harry Piel.

Mauricio Quirós Corresoles

Procurador y Agente de Negocios

Proclamación de candidatos

Ayer en el despacho de la Alcaldía, se verificó la proclamación de los candidatos que han de luchar en las elecciones municipales que se celebrarán el próximo domingo. Fueron proclamados por:

Santa María

D. Daniel Acha Gutiérrez. Arturo Aranguren Misut. Arturo García y Merino. Antonio Canales González. Evaristo Acedo Alcántara. José Muriel Rodríguez. Antonio Lebrón García. Juan Falcón Aguilar.

Por este distrito se eligen cuatro puestos.

San Juan

D. Manuel Requejo Orejas. Antonio Cundela Magro. Pablo Terres Gómez. Vicente Floriano Santillana. José González Álvarez. Felipe Domínguez Carrero. Antonio Canales González. Se eligen tres puestos.

Fábrica de Alpargatas

Almacén de calzado de todas clases

Evaristo Málaga

Alfonso XIII, 8

Cáceres

Siempre el comercio más surtido y más económico. Visitar o y os convenceréis.

Calzado de invierno y de verano

Ventas al por mayor y detalle

San Mateo

D. Alberto Sotos de la Lestra. Angel Serrano y Serrano. Se eligen dos puestos.

Santo Domingo

D. Jerónimo Jacinto Carbajal Jiménez. Antonio Martín Fernández.

Se eligen dos puestos. Como por estos dos útimos distritos se presentaron el mismo número de candidatos que el que se eligen, fueron proclamados definitivamente concejales por el art. 29.

Sucesos

Conato de incendio

En las primeras horas de la noche de ayer y en el establecimiento de zapatería que en la calle de Alfonso XIII posee D. Ramón Santillana, se produjo un incendio que pudo tener proporciones considerables, sin la rápida y oportunamente intervención.

Afortunadamente los guardias municipales antes citados se dieron inmediatamente cuenta del comienzo del incendio y violentando una puerta penetraron resueltamente en el establecimiento, consiguiendo sofocar el fuego a los pocos momentos, evitando pérdidas de bastante consideración.

Lamentamos el percance, celebrando que se haya quedado en suso, y al mismo tiempo muy gustosamente aplaudimos sin reservas a los agentes municipales que tan oportunamente intervieron.

Epidio Solís Borrellia

Procurador y Agente de Negocios

General Ezponda 6

TELEFONOS 211-493

HIERROS, FERRETERIA Y COLONIALES

Sobrinos de Gabino Díez

Cáceres

Venta de los productos «Cooper,

VENTA DE LOS ARADOS «BURZON» Y PIEZAS DE RECAMBIO

BOLSA

DIA 26

Interior 4 por 100.	68 35
Exterior >	83 15
Amortizable.....	85 50
Idem 5 por 100 antiguo.	93 75
Idem 1917	92 65
Acciones Banco España	520 00
Id. Tabacalera	294 00
Id. Azucarera.....	57 00
Id. Explosivos.....	286 00

CAMBIOS

Francos.....	54 95
Libras.....	28 25
Marcos	3 60
Liras	29 40
Escudos	0 53
Dólares	6 60
Coronas	0 20
Franco Suizo.....	130 10

Información General Telefónica

CONFERENCIA DE MADRID

DE LAS 8'40 DE LA TARDE

Gran entusiasmo en Portugal para concurrir a la Feria de Muestras de Barcelona.-Los derechos pasivos de los funcionarios.-Funerales en San Francisco el Grande por S. S. Benedicto XV.-Noticias de la guerra

A FERIA DE MUESTRAS EN BARCELONA

Portugal concurre

Para la próxima feria de muestras que se ha de celebrar en Barcelona, hay una gran animación en todos los centros productores, no solo en los de esta Península, sino en los del extranjero.

Ultimamente se han recibido noticias de Portugal dando cuenta de que en la vecina república se realizan, activísimos abajos encaminados a procurar la concurrencia de la industria portuguesa a la citada exposición.

Dichos trabajos son una muestra más del nuevo aspecto que toma la opinión portuguesa para procurar por todos los medios una aproximaciónpiritual de ambas naciones.

En Lisboa se ha constituido el Comité presidido por el Ministro de las Finanzas que progride con actividad los trabajos. Tíenense noticias de que en el puerto se crean Asociaciones nortes análogas, habiéndose esto en comunicación con existentes en la capital.

Toda la Prensa portuguesa unánime en estimar este movimiento de simpatía como de los más transversales para la vida de Portugal.

Es muy probable según aseveran los periódicos, que con motivo de la citada exposición, regan a nuestra Patria las altas mentalidades de la nacionalidad portuguesa, devolviendo así la visita que hizo a Portugal la intelectualidad española con motivo del Congreso de Ciencias de Oporto.

son muy numerosos los temas que se reciben de los residentes de las Cámaras nortes, sumándose al exceso movimiento.

Al Ministerio de Estado español, llegan numerosos des-

pachos anunciando la concurrencia de distintas entidades industriales portuguesas que desean exhibir sus productos en la gran feria de muestras de Barcelona.

Los funcionarios públicos

Efervescencia

Entre los funcionarios públicos de esta Corte se ha producido en estos días gran efervescencia con motivo de unas declaraciones que se atribuían al Ministro de Hacienda relativas a la introducción de economías en la Ley de funcionarios, pues se aseguraba por algunos elementos, que se tienen por bien enterados, que las expresadas reformas irían encaminadas a la revisión de los últimos aumentos.

El Subsecretario niega todo fundamento

Al recibir esta madrugada el subsecretario de Gobernación a los informadores en su despacho oficial, negó todo fundamento a los citados rumores diciendo que al Gobierno le interesaba hacer constar que los estudios del ministro de Hacienda van encaminados más bien en beneficio de los funcionarios, pues se trata de regular la situación de los ingresados con posterioridad al decreto de 1917 sobre derechos pasivos, atendiendo así a las justísimas peticiones de éstos que desean por su propio interés que se aclare dicha situación.

Las exequias Pontificias

En Madrid

Con inusitada concurrencia se han celebrado en la Iglesia de San Francisco el Grande de esta Corte, los funerales solemnes en sufragio de S. S. Benedicto XV.

La fachada del sumiso templo, hallábase severamente adornada con colgaduras, ondeando en los edificios públicos la bandera a media asta.

En el interior del templo se elevaba un gran túmulo cubierto con paños, que obstante las armas reales y pontificias, sobre el cual y encima de un almohadón habíase colocado una tiara.

Desde las primeras horas de la mañana un numeroso y distinguido público llenaba el templo, hasta el punto de que cerca de las nueve era ya materialmente imposible entrar en él.

Las calles circunvecinas encontrábanse asimismo llenas de gente.

Llegada del Rey

A las once de la mañana y en carroza de gala París y con luto llegó a la Iglesia S. M. el Rey D. Alfonso, acompañado por el Infante D. Fernando y rodeado por la escolta real.

En el atrio de la iglesia fue recibido por el clero. S. M. entró en el templo ocupando la presidencia del duelo.

Los que asisten

Asistieron además a la solemne fiesta religiosa, el Gobierno en pleno, todo el Cuerpo diplomático de gran uniforme, el Arzobispo de Valladolid, los Obispos de Madrid-Alcalá, Salamanca y Ciudad Real, el Patriarca de las Indias, numerosas representaciones de órdenes religiosas y de los Capítulos de las militares.

También asistió el Sr. Sánchez Guerra y numerosos diputados y senadores.

En lugares reservados tomaron asiento representantes del Tribunal Supremo y de los Consejos de Estado, Instrucción pública, Guerra, Diputación, Ayuntamiento, Grandes de España y muchísimas otras personalidades de la nobleza. [Otros] estaban ocupados por

damas de la aristocracia y del servicio palatino.

Los funerales

Ofició de Pontifical el Nuncio de S. S. monseñor Tedeschi, auxiliado por el arzobispo de Valladolid y Obispo de Madrid-Alcalá.

La Capilla dirigida, por el maestro Busca, ejecutó la misa fúnebre de Perozzi.

La oración fúnebre, estuvo a cargo del Magistral de la Catedral de Madrid, Sr. Vazquez Camarasa, que hizo una eloquente apología del Pontífice fallecido.

Durante el funeral daban guardia al catafalco los camareros secretos de S. S. señores Uguerna, Olivar, Guerra y Fernández Alcaide.

En la calle formaba el Regimiento de León con bandera y música, que fué revistado por S. M. y por el Ministro de la Guerra Sr. La Cierva.

Terminado el acto, Su Majestad ocupó nuevamente la carroza, regresando a Palacio, siendo aclamado por la multitud.

Noticias varias

La Adoración Nocturna de Madrid

Ayer celebró Junta general el Consejo directivo de la Adoración Nocturna de esta Corte con objeto de elegir presidente.

Fué proclamado para este cargo el Sr. Pinedo.

Después se celebró una reunión de la comisión encargada de gestionar la construcción de un templo en Madrid, donde se dieron continuamente culto a Jesús Sacramentado.

Se hizo entre los presentes una colecta, recogiéndose cerca de tres mil pesetas, acordándose además abrir una suscripción nacional para que la construcción de dicho templo sea muy pronto un hecho.

La piadosa asociación mues-

tra un decidido esfuerzo en realizar tales fines, recordándose además que con ello se rendía un tributo de recuerdo al gran Pontífice fallecido pues el proyecto del templo de la Adoración Nocturna Española fué el último bendecido por S. S. Benedicto XV.

En la colecta a que anteriormente aludimos, faltan importantes cantidades ofrecidas por personas piadosas que no asistieron al mencionado acto.

Continúa el estudio del Aranbel

En el Ministerio de Hacienda se nos ha facilitado nota dando cuenta de que en las últimas reuniones no se ha acordado nada que modifique los proyectos arancelarios relativos a la importación del café.

También se dice que la importación del bacalao y productos coloniales, no sufrirá modificación alguna.

Nuevo Senador

Inspección de Primera Enseñanza

ZONA PRIMERA

ESTADISTICA ESCOLAR

Se ruega a los señores maestros y maestras de las escuelas nacionales que se indican a continuación, remitan la estadística a que se refiere la circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia del día 24 de Diciembre último.

Partido de Hervás

Casares, Cerézo, Garganta, Garnatilla, Granadilla, Nuñomoral, Pinofranqueado, Bronco, Santibáñez el Bijo, Segura y Zarza de Granadilla.

Partido de Hoyos

Acebo, Cadalso, Cilleros, Gata, Santibáñez el Alto, Torrecilla, Villamiel y Villasbuenas.

Partido de Jarandilla

Collado, Cuacos, Jaraíz, Losar de la Vera, Pasarón, Talaveruela y Viandar.

Logrosán

Berzocana, Cabanillas y Solana.

Navalmoral

Campillo Deleitosa, Castañar de Ibor, Casas del Puerto, Casatejada, Higuera de Albalá, Navalvillas de Ibor, Sancedilla, Serrejón, Talaveruela Vieja, Toril, Tervisco, Valdecasas y Navaantresiera.

Plasencia

Arroyomelinos, Barrado, Cabezuela, Casas del Castañar, Gargüera, Oliva, Torno, y Vilarral.

MODAS DE PARIS

La casa más surtida en su género, y la preferida del público por su economía en precios.

ALFONSO XIII, 12 — TELÉFONO 302

HACIENDA

Recaudación del día 28.

	Petas. Cts.
Territorial	4.975 83
Id (Resultados)	93 05
Industrial	3.837 29
Utilidades	741 51
Derechos reales	4.462 09
Id. id. (Resultados)	11 40
Minas	3.824 88
Carrejas de lujo	180 14
Consumos	6.333 87
Transportes	1.925 00
Alumbrado	216 28
Propiedades	112 80
Ocupas militares	500 00
Demás Recursos	19 29
Recargas Municipales	574 62
Operaciones del Tesoro	5.614 62

La casa Correa

Participa a su selecta clientela, que todos los días recibe las últimas novedades en tejidos que llaman la atención, siendo distinguidos por todos, los artículos de esta casa.

En ocasiones nuevamente ha recibido los que tanto gustaron, como son Lirios, Zorros, Pensamientos y muchas más.

ALFONSO XIII, núm. 1.

Teléfono 228

MEJIAS

CACERES

Talleres de construcción y reparación de carrocerías para automóviles.

Especialidad en carrocerías omnibus para chasis turismos, FORD y chasis industriales.

Especialidad en la construcción de ruedas dobles, para camiones de más de cuatro toneladas.

Compra-venta de automóviles y accesorios en general.

General Ezponda núm. 10

Teléfonos 238 y 304.

FARMACIA Y DROGUERIA

DE

P. ALONSO ESCRIBANO

Hijo y sucesor de MARCOS ESCRIBANO

Plaza Mayor, 13 y 18 CACERES Teléfono número 310

Pildoras SOCRAM

Sellos SOCRAM

Curan rápidamente las fiebres cicutianas, terciarias, cuartanas y el PALUDISMO en todas sus formas.

Establecimiento Tipográfico de Santos Floriano González

Portal 1 teléfono 20

Teléfono 110 CACERES

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

</div

FARMACIA

Droguería y Fábrica de Gasensas

— DE —

J. CASTEL

PRODUCTOS QUÍMICOS

- 37, Portal Llano, 37 -

TELEFONO, 108

CACERES

El dia 15 del actual comenzó á publicar

EL DEBATE,

rio católico de Madrid, en folletón, la interesante novela de

"Curro Vargas,"

lada

"PASIONARIA"

URRO VARGAS», el novelador personalísimo, que alía observación realista con la emotividad profunda y delicada; costumbrista fiel y regocijado pintor del alma popular, ha

rito una novela.

"PASIONARIA"

as primicias brinda á sus fieles lectores de EL DEBATE.

En "PASIONARIA",

URRO VARGAS», analiza dos sugestivos caracteres femeninos, y desarrolla un pungente drama espiritual, cuyo anejo es más doloroso y más artístico, precisamente porque

muy humano sin ser trágico. Para

"PASIONARIA,"

dibujado 125 ilustraciones la pluma, toda agilidad, luz y

vivimiento de Andrés Martín León, el feliz ilustrador de

urrito de la Cruz».

A cuantas personas se suscriban á

EL DEBATE,

es de fin de año y abonen cuando menos un trimestre an-

ualizado se le entregarán GRATIS todos los folletines que

publicuen hasta fin del año actual.

"LA MONTAÑA"

PERIODICO DIARIO

No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION

PORTAL LLANO, NUM. 39

→ CACERES ←

— 92 —

extiores, vuelve a ser conquistador.

Lanzó la reina tal fuego por sus ojos al decir estas palabras, que se hizo dueña de la voluntad de su esposo.

— Seguiré tú consejo, — contestó Ataulfo, estrechando a Placidia sobre su corazón.— Tú, esposa mía, has comprendido mejor que yo los intereses de mi raza. Hoy sabrán mi voluntad los caudillos y cortesanos de mi reino. Adiós.

Y Ataulfo, dominado, vencido, subyugado por la astuta romana, hizo un esfuerzo para desprendérse de sus brazos.

Antes de conseguirlo, un ardiente beso de su esposa acabó de reducirlo a la esclavitud.

— 93 —

XIII

No bien se había alejado el Rey por las oscuras y dilatadas galerías del palacio, cuando la Reina perdió la blanca expresión y cariñosa actitud que había conservado durante la anterior entrevista. Su hermosura se hizo sombría y casi terrible, dejó vagar por algún tiempo su penetrante mirada por entre las doradas figuras que adornaban el techo, hasta que después de un momento de incertidumbre volvió a golpear el escudo, a cuyo sonido se presentaron de nuevo las dos esclavas negras.

Zoe y Eucaria se inclinaron ante su señora, y esperaron sus órdenes.

— No tardó la reina en comunicárselas.

— Eucaria, — dijo con acento imperioso;

— busca a Belto.

La negra volvió a inclinarse y desapareció por detrás del lecho real, como si allí existiese una cajita secreta.

JORGE DOMINGUEZ

General Ezponda, núm. 2

Colonias y curtidos al por mayor
Paquetería, Cordelería, Piedras para molinos de la Dordoña, La Forté, herramientas y accesorios de molinería.

EXPENDEDURIA OFICIAL DE EXPLOXIVOS

CACERES

Carnicería Moderna

PLAZA MAYOR 51 Y 53

TELÉFONO 114

Carnes, Pescados y Embutidos.

SERVICIO A DOMICILIO

Cáceres

TALLER DE HOJALATERÍA

— DE —

JOSÉ GARRASCO

— San Juan, 31 —

TELÉFONO, 353

CACERES

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO

MAQUINARIA AGRICOLA

MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA

HIJOS DE

ANTONIO RUBIO

Alfonso XIII, número 28

CACERES

FARMACIA

CARLOS ACEBO

IGLESIAS

— 94 —

ALFONSO XIII, 31.

TELEFONO, 198.

CACERES



La Unión

— Y —

El "Feix d'España"

Compañía de seguros reunidos
Capital social

DOCE MILLONES DE PESETAS EFECTIVAS
completamente desembolsados.
58 años de existencia

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros contra accidentes

Seguro de valores

Subdirector en Extremadura

D. CLAUDIO GONZALEZ ALVAREZ
Oficinas: calle Donoso Cortés (antes Gracias) núm. 23, Cáceres, Teléfono 256.

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros.

SOCIEDAD GENERAL

DE

INDUSTRIA

COMERCIO.

Primeras materias para abonos y superfosfatos de todas graduaciones

REPRESENTANTE:

MANUEL REQUEJO

OREJAS

ALFONSO XIII, núm. 7

CACERES

IMPRENTA

LIBRERIA CATÓLICA

DE

SANTOS FLORIANO

GONZALEZ

Portal Llano, 39

CACERES

Se encuentran de venta en la imprenta de este periódico, medallas de varias clases del Santísimo Cristo de la Agonía de Limpia.

Se ha recibido un gran surtido en estuches de papel y soberbias fantasías a precios económicos.

Gran surtido en devocionales y rosarios de varias clases.

DROGUERÍA

Productos Químicos.

Aguas Minero-Medicinales

y Específicos

Artículos de Fotografía

y Pintura

Perfumería

y Cepillería

Pinturas

Barnices

y Esmaltes

Artículos de Ortopedia

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1
Teléfono 95

CACERES

— 92 —

— 93 —

extiores, vuelve a ser conquistador.

Lanzó la reina tal fuego por sus ojos al decir estas palabras, que se hizo dueña de la voluntad de su esposo.

— Seguiré tú consejo, — contestó Ataulfo, estrechando a Placidia sobre su corazón.— Tú, esposa mía, has comprendido mejor que yo los intereses de mi raza. Hoy sabrán mi voluntad los caudillos y cortesanos de mi reino. Adiós.

Y Ataulfo, dominado, vencido, subyugado por la astuta romana, hizo un esfuerzo para desprendérse de sus brazos.

Antes de conseguirlo, un ardiente beso de su esposa acabó de reducirlo a la esclavitud.